

## 「同学，您好！您的高考录取通知书来啦！」

本报讯（记者 张凯鹏）

“您好，请问是赵思宇吗？您的北京大学录取通知书到了，麻烦把身份证和准考证给我核对一下。”7月16日上午，左权县邮政分公司的投递员来到该县西河头村，将首批北京大学本科录取通知书和鲜花送到收件人手中。

当赵思宇得知她拿到手的是我市邮政部门今年投递的首批高考录取通知书时，兴奋之情溢于言表，赵思宇表示，自己进入大学后将会继续好好学习，报效祖国。

每一封高考录取通知书都承载着一个家庭的希望，也是学生开启求学生涯的新起点。据了解，为确保每一封高考录取通知书第一时间安全、准确送达考生手中，我市邮政部门全面启动高考录取通知书寄递工作“绿色通道”保障机制，从收寄、分拣、运输及投递到户、查询等全环节进行定制运营和闭环管控。

据中国邮政集团有限公司晋中市分公司相关负责人介绍，高考录取通知书邮件投递前要电话联系收件人，提醒收件人、代收人提前准备好身份证和准考证。签收时，要验视收件人有效身份证件，使用PDA采集收件人或代收人身份证信息。面单上有准考证号的要核对准考证号。他人代收的，需经收件人同意。代收人签收时，要验视代收人有效身份证件，并批注代收关系。

该负责人表示，高考录取通知书邮件，无论城市、农村均按地址上门投交收件人本人或收件人指定的代收人。严禁电话通知收件人到邮政网点自取，严禁将高考录取通知书投至智能包裹柜、代投自提点、收发室、物业等。

此外，晋中邮政提醒广大考生和家长，7月下旬到8月中旬将进入投递密集期，大批录取通知书将接踵而至，考生和家长务必保持通讯畅通，确保在第一时间能够收到“喜报”。

## 清华大学教授走进和顺一中开展iTsinghua讲座

本报讯（记者 李娟）7月16日，清华大学秀钟书院院长、国家级教学名师胡洪营和清华大学环境学院副院长、山西招生组组长岳东北走进和顺一中开展iTsinghua讲座。该县教育局工作人员、和顺一中教职工和学生代表共同聆听了讲座。

讲座中，胡洪营以《可持续发展重大战略与技术、人才需求》为主题，围绕什么是可持续发展理念、可持续发展理念提出的背景、如何实现社会经济可持续发展、可持续发展面临哪些挑战、我国可持续发展面临的挑战等五个方面进行专题讲述，并通过视频展

示、现场提问等方式，让与会师生深刻理解“可持续发展”这一理念，更直观地感受到我国GDP的增长之快，从而引出对我国的社会经济发展及其未来挑战、可持续发展技术和人才需求的讲述。

随后，岳东北以《选择清华肩负使命 追求卓越》为题，从清华大学“秀钟·可持续发展书院”的培养体系、培养方案、职业发展前景等方面，为与会师生代表作了一场精彩的学术讲座。

整场讲座幽默风趣、深入浅出，激发了同学们的感悟和思考，给对未来既期待又迷茫的同学们指明了方向，极大地鼓舞了同学

们的学习斗志。两位教授还在讲座中表达了自己对和顺学子的殷殷期盼，希望能有更多优秀学子进入清华园深造，在清华大学这块沃土上发现自我、思考未来，成为全球绿色发展的引领者。

据了解，清华大学iTsinghua学堂项目始于2016年，旨在通过组织大学教授走进各省（区、市）中学举办讲座和线上视频等形式，与中学生零距离接触，为中学生讲述学科前沿、专业发展、清华故事，传播清华文化，以此加强清华大学同中学的选育衔接与合作，进而实现优质资源共享，促进基础教育发展。

## 市博物馆暑期“红领巾讲解员”培训班开班

本报讯（记者 闫淑娟）7月16日，市博物馆2024年暑期“红领巾讲解员”培训班开班，来自我市不同小学的30名适龄学生参加了培训。

为进一步发挥博物馆课后育人功能，市博物馆立足我市丰厚的历史文化资源，努力提升服务水平，协助学校打造学生的“第二课堂”，连续3年开展暑期“红领巾讲解员”招募活动，以市博物馆的文物为依托，培养学生“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，为他们搭建了一个展

示自我、服务社会的平台，让学生在寓教于乐中了解历史、宣传文化、坚定自信。

本次“红领巾讲解员”的招募对象为小学3至6年级学生。活动现场，市博物馆公众服务部工作人员强调了青少年作为文化传承的重要桥梁作用，鼓励孩子们珍惜机会，不仅要学习知识，还要学会如何将知识传递给更多人，成为文化传播的小使者。学员们也纷纷表示，非常高兴能成为“红领巾讲解员”的一员，他们将认真学

习、用心准备，用自己的讲解，激发更多人对历史文化的热爱与探索，共同守护与传承中华文明的璀璨星河。

此次“红领巾讲解员”培训将持续两周，课程时间为7月16日至7月31日，培训内容包括博物馆基础知识、讲解技巧、历史文化课程、实地导览实习等。培训将采用“理论+实践”相结合的模式，既有资深讲解员的现场教学，也有展厅观摩、现场讲解等，旨在让小讲解员们在趣味中学习、在实践中成长。

## “儿童之家”托管服务 点亮孩子缤纷暑期



「儿童之家」成为孩子们安全、快乐的「有趣之地」。  
通讯员 麻瑞琴 摄

本报讯（通讯员 麻瑞琴）为缓解未成年人暑期“看护难”问题，榆次区晋华街道菜园社区立足居民需求，发挥社区阵地优势、资源优势，借喜宝时光儿童购物中心内的菜园社区“儿童之家”阵地，成立社区暑托班，以此缓解家长无暇看管孩子的燃眉之急，也让孩子们的假期更有意义。

为保证暑托班的顺利开设，菜园社区充分调动各方资源，以社区工作者和喜宝时光儿童购物中心工作人员为主体，与晋中职业技术学院经济管理系等社会资源合作，为儿童之家输送志愿者，将菜园社区“儿童之家”暑托班致力于为孩子们创造一个温馨、有趣的缤纷暑期，让孩子们通

过参加集体活动，培养互助互爱、自主学习、主动思考的能力，树立积极健康的人生观。

接下来，菜园社区“儿童之家”将进一步整合多方资源，不断创新服务内容，用心守望、用爱呵护，切实把“儿童之家”变成家长们的“放心之所”，为孩子们提供一个安全、快乐的“有趣之地”。

